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демократії сприяють ефективному та оперативному вирішенню проблем та 

потреб населення; поліпшує взаємодію населення та якість надання послуг.   
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довідник. А.  Ємельянова М. Довбенко, П. Завадська, Д.   Хуткий, С. Лобойко, 

М. Наход; За ред. С.  Лобойка, М. Находа, Д. Хуткого.  Київ, 2017. 58 с. 
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студентка 1-го курсу Навчально-наукового інституту права Сумського 
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МОЛОДІЖНІ РАДИ: ІНСТРУМЕНТ ЗАЛУЧЕННЯ МОЛОДІ ДО 

ФОРМУВАННЯ МОЛОДІЖНОЇ ПОЛІТИКИ 

 

Бачення молоді як віддаленого об’єкта політики чи як складну чи 

проблемну групу населення закріплювалось в українській молодіжній політиці 

роками. Так показовим прикладом тотального ігнорування молоді та їх думок 

стало перебування на посаді міністра освіти і науки, молоді та спорту України 

Дмитра Табачника (2010-2013 роки), молодь доводила свою суб'єктність 

гаслом: «Побачиш Табачника – дай йому підсрачника» [1]. Це гасло стало 

символом перебування Дмитра Табачника на своїй посаді за часів 

недемократичного президенства Віктора Януковича, а також символом 

боротьби проти політики, що не чує молодь.  

На разі суб’єктність молоді є однією з основних засад молодіжної 

політики в Україні [2]. Проте важливою частиною суб’єктності молоді є 

https://www.eurac.edu/en/blogs/eureka/david-vs-goliath-of-voter-turnout-why-is-the-participation-in-euelections-so-low
https://www.eurac.edu/en/blogs/eureka/david-vs-goliath-of-voter-turnout-why-is-the-participation-in-euelections-so-low
https://www.europarl.europa.eu/RegData/etudes/STUD/2018/603213/EPRS_STU(2018)603213_EN.pdf
https://www.europarl.europa.eu/RegData/etudes/STUD/2018/603213/EPRS_STU(2018)603213_EN.pdf
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здатність впливати на молодіжну політику та її формування, де одними з дієвих 

інструментів впливу є молодіжні ради. Незважаючи на те, що в Україні 

молодіжні ради – відносно новий інститут громадянського суспільства, навколо 

нього вже існує достатньо міфів, отже варто розглянути його з правової точки 

зору. 

Згідно з визначенням з Закону України Про основні засади молодіжної 

політики: «Молодіжна рада - це молодіжний консультативно - дорадчий орган, 

що може утворюватися при Верховній Раді Автономної Республіки Крим, Раді 

міністрів Автономної Республіки Крим, місцевому органі виконавчої влади, 

органі місцевого самоврядування з метою залучення молоді до формування та 

реалізації молодіжної політики на регіональному та місцевому рівнях» [2]. 

Роль і завдання молодіжної ради зазначаються в типовому положенні про 

молодіжні консультативно-дорадчі органи:  

1) сприяння реалізації права молоді на участь у формуванні та реалізації 

молодіжної політики на регіональному рівні; 

2) внесення до органу, при якому її утворено, пропозицій щодо організації 

консультацій з молоддю; 

3) надання пропозицій, висновків, рекомендацій щодо формування та реалізації 

молодіжної політики на регіональному рівні, обов’язкових до розгляду 

органом, при якому її утворено; 

4) розроблення за участю молодіжних та дитячих громадських об’єднань, 

інших суб’єктів молодіжної роботи пропозицій щодо пріоритетів молодіжної 

політики на регіональному рівні; 

5) проведення моніторингу та оцінки ефективності реалізації молодіжної 

політики на регіональному рівні; 

6) участь у розробленні проектів нормативно-правових актів, спрямованих на 

реалізацію молодіжної політики; 

7) вивчення стану виконання законів, інших нормативно-правових актів, що 

стосуються молоді, на регіональному рівні; 

8) проведення безоплатної громадської експертизи фінансування заходів з  
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реалізації молодіжної політики, що проводяться органом, при якому її 

утворено; 

9) виконання інших завдань, визначених положенням про молодіжну раду. [3] 

Проте, ці завдання можуть бути якісно виконані лише у разі дотримання 

самого положення, де молодіжні ради також часто стикаються з труднощами на 

локальних рівнях, які потребують детальнішого розгляду.   

Одна з частих проблем це процес виборів та затвердження молодіжних 

рад, оскільки інколи різноманітні політичні сили міст намагаються перетворити 

консультативно-дорадчий орган молоді в ручний інструмент, користуючись 

ніби як рекомендаційним характером типового положення, оскільки воно 

надано Кабінетом Міністрів України.  

До того ж, слід враховувати, що згідно з статтею 24 Закону України Про 

місцеве самоврядування органи місцевого самоврядування мають керуватись в 

тому числі постановами Кабінету Міністрів України. Незважаючи на це, все ще 

можна зустріти ситуації політичної заангажованості молодіжних рад. 

Схожа ситуація відбулась під час формування складу Сумської міської 

молодіжної ради 4 серпня 2021 року, коли до ініціативної групи установчих 

зборів під час виборів складу молодіжної ради складали чиновники та депутати, 

що перебрали на себе обов’язки обрання молодіжної ради замість її 

затвердження.  

Ця спроба викликала відповідну реакцію серед кандидатів у члени 

молодіжної ради, що скандували «Рішення для молоді за участі молоді!» у знак 

протесту під час обрання лічильної комісії, яку було запропоновано обрати 

жеребкуванням. На що депутат Міської ради від ОПЗЖ Ігор Перепека відповів 

«Ваша громадська організація і так тут нічого не вирішує». З 47 кандидатів 26 

приймають рішення не брати участь далі. У своєму коментарі Суспільне Суми 

Віктор Бобиронко - керівник експертної групи Бюро аналізу політики заявляє: 

«Молодіжну раду обрали по-безпрідєлу, обрали з технічними помилками» [4].  

Однак, політична ситуація змінна на відміну від сили молоді, тому 31 січня 
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2024 року було затверджено склад нової молодіжної ради вже з дотриманням 

відповідного положення та процедури обрання [5]. До оновленого складу 

увійшли 16 різних громадських організацій та учбових закладів проти 8 в 2021 

році. 

 Підсумовуючи все вищевикладене, молодіжна рада є важливим інструментом 

локальної демократії, проте для її ефективного функціонування необхідні 

прозорі процеси обрання та затвердження складу та чіткі нормативно-правові 

акти, аби уникнути заангажованості консультативно-дорадчого органа та дати 

молоді України її суб’єктність. 
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